



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

8 июня 2023 года

№ 2098

Об Обращении Законодательного Собрания Ростовской области «К генеральному директору открытого акционерного общества «Российские железные дороги» О.В. Белозерову о необходимости повышения доступности пассажирских перевозок»

Законодательное Собрание Ростовской области ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять Обращение Законодательного Собрания Ростовской области «К генеральному директору открытого акционерного общества «Российские железные дороги» О.В. Белозерову о необходимости повышения доступности пассажирских перевозок».
2. Направить указанное Обращение генеральному директору открытого акционерного общества «Российские железные дороги» О.В. Белозерову для реализации изложенных в обращении предложений.
3. Направить указанное Обращение Первому заместителю Председателя Правительства Российской Федерации А.Р. Белоусову для сведения.
4. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на комитет Законодательного Собрания Ростовской области по строительству, жилищно-коммунальному хозяйству, энергетике, транспорту и связи (С.А. Ковалев).
5. Опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации.
6. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель
Законодательного Собрания
Ростовской области



А.В. Ищенко

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

О БРАЩЕНИЕ

Законодательного Собрания

**К генеральному директору открытого акционерного общества
«Российские железные дороги» О.В. Белозерову о необходимости
повышения доступности пассажирских перевозок**

Уважаемый Олег Валентинович!

В 2023 году возросло количество перевозок пассажиров железнодорожным транспортом. В числе прочего это связано с закрытием ряда аэропортов в связи с проведением специальной военной операции. Кроме того, в ряде случаев железнодорожное сообщение является единственным способом передвижения граждан между регионами России. Традиционно спрос на пассажирские перевозки возрастает и в преддверии летнего сезона.

Стоймость билетов на пассажирские перевозки, предлагаемая на специальном сервисе ОАО «Российские железные дороги» (<https://www.rzd.ru/>), особенно в период массовых летних перевозок является предметом пристального внимания не только пассажиров, но и представителей власти и может вызвать широкий общественный резонанс.

С начала 2023 года тарифы ОАО «Российские железные дороги» на грузовые и пассажирские перевозки повысились на 8,1 %, ранее данный показатель составлял в среднем 6 %. Повышение тарифов обусловлено необходимостью покрытия затрат на использование и обслуживание железнодорожной инфраструктуры. Кроме того, в стоимость билетов включаются дополнительные услуги, от которых пассажиры не могут отказаться при покупке.

При этом окончательная стоимость билетов для разных типов вагонов при следовании пассажиров в одном и том же поезде зависит от многих факторов и определяется динамическим ценообразованием или сезонными коэффициентами, а также спросом.

Мониторинг доступности билетов в южном направлении и обратно в условиях ограничения глубины продажи билетов на ряд поездов до 45 суток свидетельствует об интенсивном выкупе мест и росте цен.

На основании изложенного депутаты Законодательного Собрания Ростовской области обращаются к Вам с просьбой рассмотреть следующие предложения:

- 1) увеличить глубину продажи билетов до 90 суток и более;
- 2) исключить ряд дополнительных услуг, включаемых в настоящее время в стоимость билетов, сделав их опциональными по выбору пассажиров;
- 3) назначить дополнительные поезда на маршруте Москва – Ростов-на-Дону со временем следования в пути не более 16 часов.

Предлагаемый комплекс мер позволил бы сделать поездки на железнодорожном транспорте более доступными как для жителей Ростовской области, так и для всех пассажиров, следующих в южном направлении и обратно.

г. Ростов-на-Дону
8 июня 2023 года